
2024年度就職先事業所等に対する大学教育の成果に関するアンケート調査

【実施の趣旨】
建学の精神に基づく教育基本方針、および3つのポリシー(アドミッションポリシー、カリキュラム
ポリシー、ディプロマポリシー)に基づく有為な人材を輩出すべく、教育展開に取り組むと共に、
教育改善に資するため本アンケートを実施した。

【対 象】 2024年3月の卒業生の就職先（143施設）
【実施期間】 2024年8月1日（木）～ 8月23日（金）
【回 答 率】 40.6％（58施設）

回答企業

鍼灸学科

EMPOWERMENT株式会社、さわやか整骨院、株式会社夢現、
医療法人芽生会山口マタニティクリニック、
株式会社Great condition、株式会社Sakura Street、
株式会社SportsLifeDesign、株式会社あい・グループ、
株式会社オフィスケイこばやし鍼灸整骨院グループ、
株式会社フューチャーシップ、有限会社モリワキメディカル、
株式会社わだちグループ、日本セラピー株式会社、
株式会社SYNERGYJAPANぷらす鍼灸整骨院グループ、

14社



回答企業

柔道整復学科

（有）Optimal、かい保健整骨院、サンキューグループ、
みよし鍼灸整骨院、安田接骨院、伊都消防組合、
株式会社TAISHI、株式会社太陽スポーツクラブ、
株式会社Rieden、株式会社リーフ、㈱プライズにい整骨院、
戸塚共立第2病院、奈良接骨院、平沢整骨院、
三田やすらぎ整骨院・鍼灸院、有限会社J-RADIANCE、
株式会社F.C.C.、株式会社あい・グループ※、
有限会社モリワキメディカル※、
株式会社SYNERGYJAPANぷらす鍼灸整骨院グループ※

20社
※うち鍼灸との

重複3社

救急救命学科

防衛省・自衛隊、彦根市消防本部、奈良市消防局、
東近江行政組合消防本部、津市消防本部、大阪市消防局、
鴻池メディカル株式会社、高野町消防本部、高松市消防局、
甲賀広域行政組合消防本部、京福電気鉄道株式会社、
京都中部広域消防組合、株式会社マイマイ、
海部南部消防組合、JR東日本ビルテック株式会社

15社

看護学科

イムス富士見総合病院、医療法人恒仁会 近江温泉病院、
社会医療法人蘇西厚生会松波総合病院、山口県立病院機構、
医療法人社団行陵会、医療法人社団紀洋会、三菱京都病院、
医療法人社団石鎚会、京都民医連中央病院、日本赤十字社、
日本赤十字社和歌山医療センター、社会医療法人祐生会、

12社
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事業所(団体)が新規採用する大学生に「在学中にしっかりと経験してほしいこと」
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事業所（団体）が採用された大卒者の働く能力について

明治国際医療大学出身者と他の同世代の入社（入職）を比べて該当する項目

1：大変優れている 2：やや優れている 3：同じ程度 4：やや劣っている 5：大変劣っている
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明治国際医療大学の教育に望むこと

《鍼灸学科就職先》
①今後は治療技術だけではなく、コミュニュケーション能力や接遇の力がとても重要になってくること
から弊社でも教育に力を入れております。そういった力は現場に入らないとなかなか身につかないも
のになると思いますので、また大学のお膝元である京丹波町で治療院を開院しておりますのでお役に
立てれば嬉しく思います。

②今年入社の人は素敵な先生になると思います。
③日本の医療、治療家を引き続き育てていただきたい。
④貴校の卒業生は非常に真面目で諦めない、コツコツ努力される方ばかりで、素晴らしい学生さんばか
りです。聞くと、部活動や勉強に集中する環境、先生との関わりを通じて【継続力】が身に付いたと
のことでした。技術職である以上、習得するまで継続することや、慣れない環境で毎朝出勤すること
が難しいと思いますが、皆さん成長する上で一番大切な【継続力】を身に付けられておりますため、
関東事業部長やエリアマネージャー、院長など着実に能力を磨かれキャリアアップされています。
貴重なご縁をいただきありがとうございます。

⑤長きにわたり、いい学生を輩出してくださりありがとうございます。
⑥とても活躍してくれています。それも教職員の皆さまのご指導あってのことと心より感謝申し上げます。
⑦どの卒業生スタッフも真面目に取り組んでくださる方ばかりです。



《柔道整復学科就職先》
①引き続き優秀な学生の育成に御尽力お願い致します。
②今まで通りで良いと思います。
③みんな素直で勉強熱心で助かっています。
④元気に明るく生活してほしいです。
⑤実践面や技術面に関する学びを増やして欲しいです。
⑥卒業生の皆さまには院長等でご活躍いただいております。

《救急救命学科就職先》
①集団の中で統率（リーダーシップ）の取れる能力を身に付けられることを推奨します。
②救急救命学科の学生を臨地実習で受け入れています。志が大変高く、熱心に取り組んでくれています。
当本部の職員が貴校の講義に出向くなど、相互の協力関係も築けています。今後も良好な関係をお願
いいたします。

③アンケート項目に関して、現段階で評価いたしかねます部分に関しては「3」としています。
④採用させていただいた職員２名は拝命１年目及び２年目の職員になります。消防学校入校への都合上、
正確な評価が難しいため回答を全て標準とさせていただきました。

《看護学科就職先》
①これからも良い人材を輩出いただき、当グループともご縁が繋がれば幸いです。
②個人差もあるため気になる方をイメージした回答になってしまったかと思います。実習での患者との
関わりから看護とは何かを深く考えていただけたらと思います。

③看護師としての適応の見極めが必要と思う人もいる。基本的に真面目に取り組めている。


